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APÁCZAI KIADÓ KFT.

SZIVÁRVÁNY HETED 7 HATÁRON

9502 Celldömölk, Pf. 6

Tel.: 95/525-018, fax: 95/525-027, e-mail: szivarvany@apaczai.hu



Természetismeret

Tanulmányi verseny

4. évfolyam

országos Döntő

2011

A tanuló neve:
 __________________________ 

Osztálya: ____

Az iskola neve:
_______________________________________________

Az iskola címe:
_______________________________ (helység)

A felkészítő tanár neve:
 __________________________________________

Összpontszám: 85 pont 
      Elért pontszám: …… pont

1. Fejtsd meg a rejtvényt! A függőleges oszlopban megoldásként kapott tájegység melyik nagytájunk része?

1. 














2.












3.










4.
















5.









6.














7.












8.










9.











1. Zöldségféle, kicsi, zöld virágkezdeményeit fogyasztjuk.

2. Gyakori csonthéjas gyümölcs.

3. Az éti csiga mozgásszerve.

4. Az emberi élet egyik szakasza, melynek végére befejeződik a testi fejlődés.

5. Hazánk északkeleti szomszédja.

6. A Földet védi a káros ultraibolya sugárzástól.

7. Hím ló.

8. Magyarország leggyakoribb településtípusa.

9. A központi idegrendszerre ható anyag.

Megfejtés: ____________________________________________________________

11 pont/

2. Csoportonként egy-egy fogalom nem illik a többi közé. Karikázd be a kakukktojások betűjelét!

a) A. kohászat  B. gépipar  C. textilipar  D. bányászat  E. vegyipar

b) A. tó  B. láp  C. csermely  D. mocsár  E. fertő

c) A. atomenergia  B. vízi energia  C. napenergia  D. szélenergia  E. geotermikus energia

d) A. kukorica  B. repce  C. szója  D. napraforgó  E. cukorrépa

e) A. csikó  B. kan  C. kanca  D. mén  E. csődör

5 pont/

3. Számítsd ki a napi középhőmérsékletet!

Reggel: 12 °C

Délben: 28 °C

Este: 20 °C

2 pont/

4. Egészítsd ki a mondatokat!

a) Minden rovarnak _____ pár lába és _________ külső váza van, melynek fő alkotóeleme a ________ nevű anyag.

b) Lábaik ________-ből állnak, testük _________ részre tagolódik.

c) A ______-hoz csatlakoznak a lábak és a szárnyak.

d) Azokat a rovarokat, amelyeknek ______________________ van, bogaraknak nevezzük.

e) A bogarak fejlődését ____________________________-nak nevezzük.

8 pont/

5. Öt növény nevét rejti a betűhalmaz. Melyek ezek? Mi a közös bennük?

1. ______________  

2. ______________  

3. ______________  

4. ______________  

5. ______________  

     _____________________________________  



6 pont/

6. Melyik részét fogyasztjuk? Keretezd be a helyes válaszokat!

paprika:  szárát  –  levelét  –  gyökerét  –  termését  –  gumóját  –  magját  –  rózsáját  

káposzta:   szárát  –  levelét  –  gyökerét  –  termését  –  gumóját  –  magját  –  rózsáját  

sárgarépa: szárát  –  levelét  –  gyökerét  –  termését  –  gumóját  –  magját  –  rózsáját  

borsó: szárát  –  levelét  –  gyökerét  –  termését  –  gumóját  –  magját  –  rózsáját  

petrezselyem:  szárát  –  levelét  –  gyökerét  –  termését  –  gumóját  –  magját  –  rózsáját  

karfiol: szárát  –  levelét  –  gyökerét  –  termését  –  gumóját  –  magját  –  rózsáját  

burgonya: szárát  –  levelét  –  gyökerét  –  termését  –  gumóját  –  magját  –  rózsáját  

8 pont/

7. Melyik tápanyagot tartalmazzák elsősorban a következő élelmiszerek? Számokkal válaszolj!

1. túró  2. rozskenyér  3. paradicsom  4. kenőmájas  5. rostos almalé  

6. csirkehús  7. dió  8. spagetti  9. burgonyapüré  10. cukor, csokoládé

Fehérjék: __________

Zsírok, olajok: __________

Szénhidrátok: _______________

Vitaminok, ásványi anyagok: _________

10 pont/

8. Döntsd el, hogy igazak (I) vagy hamisak (H) az állítások!

a) A paradicsom őshazája Ázsia.





____

b) A borsónak a magját fogyasztjuk.





____

c) A házityúk csibéi fészeklakók.





____

d) A magból kelt kicsi fa a csemete.





____

e) A fennsík az 500 m-nél magasabban elhelyezkedő síkság.

____

f) A ló kérődző állat. 







____

g) A serdülőkor 6 éves kortól 12 éves korig tart.



____

h) Az A-vitamin élesíti a látást, simává teszi a bőrt.


____

i) A szénanátha az allergia egyik fajtája.




____

j) A háztartásokban foszfátmentes mosószereket ajánlatos használni.
____

10 pont/

9. Egy-egy szóval válaszolj!

a) 1000 km-nél hosszabb természetes vízfolyás: _____________

b) A tavak pusztulásának első szakasza: ___________________

c) Nemzeti parkjaink száma: _____________

d) Rohamokban jelentkező nehézlégzéssel, fulladással, köhögéssel járó betegség: __________________

e) Egyforma hosszúságú gyökerekből álló gyökérzet: ______________________

5 pont/

10. Ki vagy mi vagyok én?

a)

· 500 m-nél magasabb vagyok

· völgyek, medencék tagolnak

· a térkép barna színnel jelöl

Megoldás: __________________________

b)

· ásványkincsem a kőolaj és a földgáz

· hazádban én vagyok a legnagyobb

· egyik részem a Nagykunság

Megoldás: __________________________

c) 

· van belőlem domborzati, politikai és tematikus

· a méretarány sokat elárul rólam

· a Földet felülnézetben, kicsinyítve mutatom be

Megoldás: __________________________

d)

· karotinban, cukorban bővelkedem

· ősöm a vadmurok

· főgyökeremért termesztenek

Megoldás: __________________________

e)

· Amerikából jöttem

· gumóim keményítőben gazdagok

· zöld bogyóim veszélyes mérgek

Megoldás: __________________________

10 pont/

11. Mely magyar megyeszékhelyek nevét rejti a betűkavalkád?

a) 

E
D
E
C
E
N
B
R


b)

T
É
M
K
E
K
E
C
S


c)

E
G
Y
R
Í
Z
A
H
Á
N
Y


d)

A
P
K
O
S
Á
R
V


e)

G
Ó
J
Á
N
R
A
T
L
A
S


10 pont/ 
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